



科学发展成就辉煌

书记市长话民生

“书记市长话民生”大型系列报道马鞍山篇好评如潮 报道为干群架起一道沟通的桥梁

王璨 记者 张发平

8月6日,本报推出科学发展成就辉煌“书记市长话民生”马鞍山篇——《建设民生工程要向幸福出发,让人民群众始终有幸福感》,从四个方面权威解读马鞍山民生工程建设,在该市引起高度关注,好评如潮。大家认为,无论是新闻的内容和深度,还是报道的影响力和感召力,着实令人精神振奋、深受鼓舞,备感启发。

马鞍山市委宣传部副部长、市政府新闻办主任梁发年: 彰显诗城特色,立意高角度新

“报道形式鲜活,内容深刻。”马鞍山市委宣传部副部长、市政府新闻办主任梁发年认为,《市场星报》以对话市委书记的专访形式报道我市民生工程,选题准、立意高、角度新,充分彰显出诗城马鞍山民生工程的特色。“群众需要什么,民生工程就建什么。不仅注重群众物质需求,还不断满足群众精神文化需求。”梁发年说,近些年,马鞍山市各级政府紧紧围绕群众

需求推进民生工程建设,多项民生工作在全省位居前列。《市场星报》推出这篇报道,增加了群众对政府工作的了解和认识,为党委、政府和群众架起了一道沟通的桥梁。

马鞍山市财政局党组副书记、副局长徐道才: 坚持“五个注重”,提升民生工程质量

马鞍山市财政局党组副书记、副局长徐道才说,《市场星报》这篇报道不仅集中展示了全市民生工程建设成果,还有助于进一步提高人民群众对民生工程的知晓度、满意度、支持度。徐道才介绍,为确保完成今年民生工程建设任务,市民生工程建设领导小组将坚持以“五个更加注重”,即更加注重制度建设、更加注

重体系完善、更加注重资金保障、更加注重长效管理、更加注重督查考核,努力提升民生工程的质量和水平,合力推进,真正把民生工程建成民心工程、放心工程和德政工程。

马鞍山市工商局局长王庆荣: 发挥工商职能,服务民生工程建设

“作为工商部门,我局将充分发挥职能作用,全力服务民生工程建设。”马鞍山市工商局局长王庆荣说,郑为文书记在民生访谈中提到,要加大投入,抓好各项民生基础设施建设,落实各类

民生保障措施。市工商局将从促进全市经济社会发展的大局出发,立足“为商服务年”活动和道德领域突出问题专项教育和治理活动两项载体,切实服务民生,履行监管职能。

半山花园社区党总支书记、居委会主任夏世芳: 报道贴近实际,基层干群备受鼓舞

马鞍山半山花园社区党总支书记、居委会主任夏世芳向记者介绍,马鞍山民生工程建设一年好于一年,市政府围绕群众需求建设民生工程,深受群众好评。各级政府对社区文化建设舍得投入,文化社区所有硬件设施齐全。拿半山花园社区来说,不仅有电子

阅览室、图书室等,还有包括快板、腰鼓、舞蹈、黄梅戏等17支文化团队。

作为一名长期在基层工作的干部,夏世芳在看完本报报道后深有感慨地说,“你们的报道贴近群众、贴近实际、贴近生活,令人振奋,备受鼓舞。”

他是“活地图”、他是“导游员”、他是“原创歌手” 合肥的哥王强的幸福生活

记者 董艳芬/文 李超钰/图

他是合肥“活地图”,因为这个城市里大大小小2000多个小区都刻在他的脑海中;他是合肥“导游员”,因为省城每个景点有哪些“看点”他都熟稔于心,并推荐给乘客;他工作娱乐两不误,自己作词创作了“的哥之歌”……他说,他是合肥2万出租车司机中的普通一员,他在以自己的方式享受着幸福生活,他就是合肥的哥王强。



同行眼中的“活地图”

采访王强纯属偶然,8月3日上午,记者从黄山路打车前往合肥久留米艺术馆。在第一辆出租车司机不知道目的地的情况下转乘王强的出租车。“别说久留米艺术馆了,合肥亚明艺术馆我也很熟悉,这个艺术馆你估计都不知道吧。”王强笑着告诉记者。

而在近20分钟车程中,王强的无线电话对讲机还接到两个同行的问路求助信息,无需思考,王强就能把具体行车路线告诉对方。

“在他们眼里,我就是‘活地图’,这么说吧,合肥大大小小的2000多个小区、小学、中学甚至大中医院在哪条路上,在我脑中都有大致印象。”王强自豪地说,在合肥从事的

哥工作12年来,他俨然成了合肥“活地图”。

这么多条路,记起来可真不容易,不过王强说自己能摸到其中窍门。“拿高新区来说,很多道路是植物命名的,合欢路、香樟大道、金桂路……一听路名就知道是高新区的,真的能找到规律”。

自作词创作“的哥之歌”

王强还是个“导游员”,他经常义务给乘客推荐省城美景。“在火车站、汽车站,经常能载到外地来合肥的客人,有些人会在车上问,合肥有哪些好玩的地方。问我,算问对人了。”王强说,随着合肥城市的大发展,他向乘客推荐的这儿也多了,渡江战役纪念馆、阿酋湾水上乐园、合肥大剧院、环巢湖沿岸旅游……

除了业务精湛外,的哥王强的业余生活也挺丰富,他说,晚上交班之后,他会抽空上会儿网,了解这座城市的变化。不仅如此,他还自己作词创作了一首名为《的哥之歌》的歌曲。

“幸福不幸福,主要看心态,虽然的哥这行很辛苦,但是收入比上不足比下有余,我很知足。现在,又有了自己创作的《的哥之歌》,生活多美好呀!”采访的最后,这个45岁的男人动情地说。



五保户殡葬将免基本服务费 我省出台殡葬基本公共服务改革意见

“五保户去世后,涉及的殡葬基本公共服务将全部免费;已建的竖式墓碑高度超过0.8米的,将被限期改造……”昨日,省政府公布加强殡葬基本公共服务加快推进殡葬改革的意见。

叶翔 记者 王玉 祝亮

五保户殡葬基本费用全免 每年要安排低价位墓穴

意见规定,今后将对全省五保户免费提供殡葬基本公共服务,其中包括遗体接运、遗体存放、遗体火化和骨灰寄存等四项内容。

此外,有条件的地区可按照保基本、广覆盖、可持续原则,对城乡低保对象和生活困难的重点优抚对象、城市“三无”人员等其他城乡困难群体开展殡葬基本公共服务救助和优惠政策。逐步实现全省殡葬基本公共服务均等化。

严禁殡仪馆捆绑收费

殡仪馆提供的殡葬基本公共服务收费实行政府定价,由市、县价格主管部门按照非营利原则,根据财政补贴情况从严核定,并适时调整;提供与基本服务密切相关的延伸收费,实行政府指导价管理;提供其他个性化服务和丧葬用品销售的,实行市场调节价,价格主管部门依法监管。严禁违反自愿原则,以任何形式捆绑、分拆或强制提供服务并收费。

今后,经营性公墓,每年要在新建墓穴中安排一定比例的低价位墓穴、骨灰存放格位。据悉,经营性公墓每两年开展1次年检,年检结果中发现没有按照规定执行的,将在媒体上公布。

此外,今后将推行卧式墓碑和小型墓碑,竖式墓碑高度不得超过0.8米。已建公墓在此意见出台前形成的超大超高墓穴,应限期整改。

严禁炒买炒卖墓穴

购买墓穴、骨灰存放格位,由用户凭有关部门出具的火化证明或死亡证明办理购买和使用手续。墓穴(格位)不得进行预售、传销和炒买炒卖。对以虚假宣传手段欺骗群众购买,或向未出具死亡证明、火化证明或其他相关证明的人出售墓穴、骨灰存放格位的,由民政部门会同工商管理部门予以查处,依法收回其《公墓证书》,并吊销其《经营许可证》。